

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号(点击打开二维码):数据部落 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

每次过年回家，3天后就被父母嫌弃了

原创: 咪蒙 咪蒙 2017-01-19



(小夫作品)

“我们的世界越来越大，而父母的世界越来越小了。”

我们没回家的时候，父母每天都在念叨我们。

“这是我女儿最爱吃的。”

“看天气预报说儿子那边在下雨，会降温，不知道他有没有加衣服，有没有带伞……”

“女儿过几天就要回来了……”

等我们回家了，前三天还好，嘘寒问暖，各种呵护。

特别关切地问我们：

“女儿啊，想吃啥？妈给你做！”

我们吃的时候，爸妈就在旁边一脸宠溺地看着我们，就差给我们喂饭了。

我们睡觉的时候，他们轻手轻脚，生怕打扰我们，还说：

“孩子挺辛苦的，让她多睡会儿。”

然鹅，三天之后，父母的画风就变了啊。

开始对我们横挑鼻子竖挑眼，各种看不惯。

嫌我们只知道玩手机。

把什么事都怪到我们玩手机上。

我们头痛，“谁叫你玩手机”；

我们眼睛不舒服，“谁叫你玩手机”；

我们胃难受，“谁叫你玩手机”——胃和手机有什么关系啊，又不是把手机给吃了。

嫌我们把家里所有东西都搞坏了。

我妈最爱说的话就是，“你没回来，家里一尘不染，你一回来，家里就成了猪圈！”

家里冰箱坏了，电视坏了，网线断了，遥控器不见了，全怪我。

我妈总认为我把遥控器给搞丢了。我坐沙发上，我妈就会吼我，“起来，遥控器肯定在你屁股底下……”

嫌地上的头发全是我们掉的。

我妈非要让我去阳台上梳头，更过分的是，有时候还让我去门外梳，气得我不想梳头了。

嫌我们睡太晚，起太晚。

每天早上起不来，我妈就会说，“昨天晚上让你早睡你不听，你看看像什么样子？都几点了？还睡”。

明明才10点，就说，“都12点了，还不起床”。

嫌我们打扮得奇怪，嫌我们穿得少。

总之，只要在家里待足三天之后，我们做什么都是错了。

我们整天待在家里，父母会说，“你这样窝家里，会发霉的。”

我们出去玩，父母会说，“你每天就知道到处疯，当家里是旅馆啊？”

哦漏。

每次回家，我妈一直吐槽我胖啊、懒啊、脏啊什么的，把我逼急了，我就会说：“那好啊，我明天就走，你开心了吧？”

我妈瞬间就沉默了。

我知道，她舍不得，所以我才这样威胁她。

而且，之后我真的走了，回北京了。

我妈就会在电话里说，“你一走，家里就空落落的。我和你外婆好不习惯啊。”

原来，爸妈从来都没嫌弃过我们。

只是我们回家几天之后，他们和我们之间的相处，就恢复了小时候的模式。

他们总是用唠叨和嫌弃，来表达爱。

还有一点，我们长大了，父母有点不知道，该怎么和我们相处——所以才采用了他们熟悉的沟通方式。对我们的生活，他们也越来越陌生了。

有人说，“我们的世界越来越大，而父母的世界越来越小了。”

我们和他们，是一种不平等的沟通。

父母特别关注我们，想和我们聊天。

我们越来越喜欢跟同龄人玩，而且网上太多有趣的事在吸引我们。微博、朋友圈都有层出不穷的新段子，新话题，新热点……

相比之下，父母讲的都是家长里短，陈年往事。

说真的，没那么好玩。

加上我们和父母有代沟，有价值观差异，聊天处处是雷点。

我们说，“我哪个同学前段时间都离婚了。”

父母就会说，“你看你同学都离婚了，你还没结婚，你到底在干什么？！”

我们说，“我老板是个死变态。”

父母就会说，“怎么能这么说领导呢？”

不婚主义啊、丁克啊、同性恋啊，好多话题都没法聊——因为父母的观念很难改变，而我们又没法认同。

是啊，我们去外地上学之前，我们和父母朝夕相处，了解彼此的生活，所以有很多话可以说。

我们去外地上学之后，只是跟父母打打电话，面对面的接触少了，对对方的生活越来越陌生了，越来越没话聊。

那么，我们该怎么办呢。

多陪陪他们，聊一些安全的话题吧。

比如，跟父母分享一下我们看到的好玩的段子。

比如，问父母在关心什么，聊聊他们的退休工资，聊聊妈妈的广场舞伙伴。

其实父母一直在试图靠近我们，了解我们的世界。

他们学着用智能手机，学着刷微博，学着玩朋友圈。

他们的手机里总是订阅我们所在的城市的天天气预报。

他们总是会特别关注我们所在的城市新闻。

一有风吹草动，就很紧张，打电话来问我们：

“你们附近有火灾，你没事吧？”

“这两天北京雾霾太严重了，你戴了口罩吧？”

而我们从来都懒得了解父母在想什么。

我们也应该主动一点，去靠近父母的世界。

怎么靠近呢？

就像他们对待我们一样，去对待他们呀。

我们也可以多关注父母所在的地方的新闻呀。

下载**天天快报**APP，选择父母所在的城市，就可以实时跟进父母周围的新鲜事了。

比如我就会在天天快报里看南充的新闻，比如哪个明星又去南充办见面会了呀，哪家火锅店刚开就爆满呀，哪家小吃店又被央视推荐了呀。

我看了，都会跟我妈多聊聊。

她每次都特别感动，觉得我是真的很关心她的。

当然，她也会吐槽我，你为什么每次都只说吃的？！

我只想说，不然呢。

刚回家，都容易冷场和尴尬，需要找话题跟父母聊。所以，长按识别下面的二维码或者点击“[阅读原文](#)”，下载天天快报吧。



春节期间，除了跟父母之间尴尬之外，还有很多其他尴尬的时刻。可以去微博参与话题#场面一度十分尴尬#的讨论，吐槽一下。或者在评论里告诉我，天天快报会给评论点赞前15名的同学，每人送3张电影票哦。这样就可以带上父母一起去看电影啦~~

广告



微信号：咪蒙

长按指纹
一键关注



微信 ID: mimeng7

[阅读原文](#)